

# 论教育孩子的方法

胡元

内蒙古蓝色巨犀教研部

DOI:10.32629/eces.v2i2.867

**[摘要]** 家庭教育,是教育的组成部分之一,是终身教育,它始于孩子出生之日,婴幼儿时期的家庭教育是“人之初”的教育,在人的一生中起着奠基的作用。孩子上了小学、中学后,家庭教育既是学校教育的基础,又是学校教育的补充和延伸。著名心理专家郝滨老师曾说过:“家庭教育是人生整个教育的基础和起点”。家庭教育是对人的一生影响最深的一种教育,它直接或者间接地影响着一个人人生目标的实现。

**[关键词]** 家庭教育; 教化于人; 综合素质

## On the methods of educating children

Yuan Hu

Blue giant rhino teaching and research department

**[Abstract]** Family education, one of the components of great education, is lifelong education. It starts from the day a child is born. Family education in infancy is the education of "the beginning of man" and plays a fundamental role in one's life. After children enter primary and secondary school, family education is not only the basis of school education, but also the supplement and extension of school education. Hao Bin, a famous psychological expert, once said: "Family education is the foundation and starting point of the whole education of life". Family education is a kind of education that has the deepest influence on people's life. It directly or indirectly affects the realization of a person's life goals.

**[Key words]** Family education; enlighten people; Comprehensive Quality

在孩子的成长过程中,孩子的启蒙老师就是自己的父母,父母在孩子的一生中都有着举足轻重的作用。作为父母,总是想把最好的都给孩子,希望他们能够成长为有出息的人,因此在教育上总是不遗余力。但是错误的教育方式往往会适得其反。那么如何教育孩子?正确的教育孩子的方法是什么?

### 1 营造良好的家庭氛围

古有“孟母三迁”足见环境对个人成长的重要性,融洽向上的家庭氛围对孩子的成长很重要,孩子从小感受到家庭的温暖,父母间彼此尊重和睦,与长辈相处融洽,这样环境中孩子耳濡目染,性格自然温和且有自我,处理好自己的人际关系,因为家庭带给人骨子里的安全感,孩子会更加投入的学习工作,不会每天患得患失。

### 2 父母善于对孩子表达爱

在传统的思想里我们表达爱的方式

往往偏于含蓄,不会说出口。在一个不会表达爱的家庭里,会导致孩子不会倾诉自己内心情感。导致孩子从小性格也很内向,受了委屈大多憋在心里,高兴的时候也不知道如何与大家分享,生怕别人觉得自己是在炫耀。所以在和孩子的相处中,我们一定要善于表达出自己的爱,这是一种自然的真诚的流露,时常对孩子说我爱你,并且不吝惜于在孩子面前表现父母是相爱的,这是一种积极向上的正能量,也是一种传递爱的最好途径,所以“爱就大声说出来”。

### 3 试着和孩子成为朋友

我们要尽量幼稚化的和孩子一起成长,让他们感觉到你们不是严厉的父子(女)关系,而是像同龄人一样可以分享自己的各种小心事和小脾气,在孩子出错时正确的引导,这样父母可以在教育孩子 的路途中更加得心应手。

### 4 教会孩子分享

我们应该在日常生活中灌输孩子“分享”的思想,买了爱吃的食物可以提醒他们和小伙伴或者爷爷奶奶分享,然后事后可以夸夸他们说“懂得分享的你,做的好棒!”这样孩子会有一种成就感,也愿意分享!懂得分享一定是孩子最宝贵的财富。

### 5 别让阴郁笼罩孩子的童年

如果父母“打冷战”,或者经常吵闹不休,会在孩子的心灵上留下阴影。在一个不和谐的家庭里长大的孩子,性格容易偏执,甚至会出现各种心理疾病。

### 6 培养孩子健全的人格

为孩子树立正确的自我观念,包括客观的自我定位和积极的自我接纳。这些都是需要我们用心、用爱、用时间去培养的。任何事业的成功,都弥补不了孩子人格的缺陷。一个孩子成绩的好坏是其次,没有健全的人格却很难在社会上立足。甚至还可能走上犯罪的道路,而老师代替不了家长去从小培养孩子健全的人格。

# 现代信息技术在幼儿园语言教学中的运用研究

金艳萍

甘肃省康县幼儿园

DOI:10.32629/eces.v2i2.873

**[摘要]** 随着我国信息技术的发展,其在各行各业中的重要性日益凸显。在幼儿语言教学过程中,运用现代信息技术有助于为幼儿创造良好的教学氛围和教学环境,有助于创新教学形式激发幼儿的学习兴趣,提升幼儿的语言表达和应用能力。基于此,本文主要探讨现代信息技术在幼儿园语言教学过程中的运用。

**[关键词]** 现代信息技术; 幼儿园; 语言教学

## Research on the Application of Modern Information Technology in Kindergarten Language Teaching

Yanping Jin

Kang County Kindergarten, Gansu Province

**[Abstract]** With the information technology is developing in our country, its importance in all walks of life has become increasingly prominent. In the process of children's language teaching, the use of modern information technology can help create a good teaching atmosphere and teaching environment for children, help innovate teaching methods to stimulate children's interest in learning, and improve children's language expression and application skills. Based on this, this article mainly discusses the application of modern information technology in the process of language teaching in kindergartens.

**[Key words]** modern information technology; kindergarten; language teaching

在幼儿园的语言教育中,孩子们正处在语言形成的萌芽阶段,对于儿童们的语言基础和良好的学习习惯培养具有重要意义。在这个阶段科学开展幼儿园

语言教育,能够为孩子们以后的学习打下良好的基础,对孩子们的成长具有重要意义。但是由于小班学生们的年级比较小,对知识的认知水平比较低,加之幼

儿园的语言教学水平比较落后,所以使幼儿园的语言教学具有一定的挑战。

### 1 现代信息技术在幼儿园语言教学中的重要作用

#### 7 培养孩子的综合素质

一个成绩非常优异的孩子,除了自身天分外,其实更多的是他具有很强的自控力,专注力和求知欲。我们给孩子订阅报刊杂志,每天晚饭后半个小时带领孩子的读报。一起看“新闻联播”,了解国内外实事,让从原来的大事、小事、事不关己到现在的国事、家事、事事关心。节假日带孩子去公园、广场参加户外活动。和孩子一起放风筝、玩游戏,让更好地感受社会、接触社会,让感受社会的变化容,也看到社会上真、善、美、恶、丑的现象。而这些是需要家长从小就实施的,靠老师短时期的培养是很难达到的。

#### 8 要以身作则

父母的一言一行,孩子都看在眼里,

所以说教远不及实际行动的影响。俗话说“上梁不正下梁歪”,孩子就是父母的影子,很多父母不注意自己的言行,认为孩子还年幼可以随意应付。殊不知孩子的模仿性极高,父母的一言一行都有可能被孩子“克隆”下来并伴随终生。比如,孩子的父母十分热心,常常帮助他人,为人开朗乐观,处事平和淡然,孩子也会变得富有同情心,坦然面对困难。又比如,孩子的父母亲下了班后就沉迷于游戏、购物、电视剧中,孩子也会变得懒散、无目标。如果说父母是孩子的老师,那么孩子的言行就能体现出父母的教育理念。

树立做父母正确的家庭教育观念,为孩子建造一个良好的人生平台,让孩子有很好的人格修养,懂得做人,懂得成

功的真正含义。在孩子的成长中,高分、好成绩并不代表一切。事实上,一些决定孩子命运的关键问题常常被我们忽略,它们才是孩子未来

#### [参考文献]

[1]慕培龙.正确教育孩子的方法[J].甘肃教育,2016(10):38.

[2]唐玉.教育孩子的科学方法[J].新农村,2007(02):32.

[3]叶厚隽,常三斌.幼儿教育的首要任务是培养孩子的健全人格[J].天中学刊(驻马店师专学报),1997(04):81-84.

#### 作者简介:

胡元,女,内蒙古呼和浩特市人,内蒙古蓝色巨犀教研部,专注于学前教育6年,研究方向: 幼儿心理发展及变化。